



早上有雾,中午迎太阳,下午雷雨交加

天气太任性,晴雨天随机换 温度不达标,入春还得等等



时下正是赏花踏青好时节,距离清明还有一段时间,已有不少市民抢在出游高峰前祭扫踏青。只不过一重又一重的阴雨天气,让人略扫游兴,况且最近苏城的天气真是“任性”,晴雨天随机转换。

昨天一早整个城市白茫茫的,小伙伴们纷纷猜测这究竟是雾还是霾?很快,苏州市气象台做出回应:昨天空气质量良好,这其实是大雾。大雾过后,中午迎来艳阳天,可到了下午立刻雷雨交加,天气如此善变,是春姑娘惹的祸吗?其实,苏州还没入春呢。尹焱



昨天早上站在园区中央公园,东方之门隐藏在一片迷雾中 蒋文龙/摄

昨晨白茫茫一片,雾还是霾?

昨天老天爷又开始调皮了。早上6点多,白茫茫的一片笼罩苏城,能见度差,受其影响,通沙汽渡、通常汽渡、海太汽渡、张皋汽渡全部停航,沪渝高速苏州段禁止大客车、危险品车上高速,且限速80;沪蓉高速镇江段限速80,苏嘉杭高速也在今天上午7点多全线限速。不少上班族在吐槽,上班路上戴口罩,雾霾太严重。也有不少网友晒照片猜测,清晨的苏州白茫茫,这

到底是雾还是霾?

据苏州市气象服务中心高级工程师程维忠介绍,业内普遍根据空气的相对湿度来区分雾跟霾。一般情况下,空气中水汽含量大于80%的就判定为雾,水汽含量小于60%的就判定为霾,若水汽含量介于60%~80%之间,就需要依靠其他手段来判定。所以昨天是“雾”,其实苏州市气象台在昨天清晨5点41分就发布大雾预报,称上午以前

会有雾,下午转阴有阵雨或雷雨。随着雾渐渐变大,6点47分苏州市气象台又发布大雾黄色预警:苏州已出现能见度小于500米的雾,预计上午以前仍将持续,请注意防范!

另据苏州市环境空气质量信息发布系统显示,昨天上午苏城的空气质量很不错,大多数地区的空气质量是良,甚至有部分达到优秀,小伙伴们可以放心了。

明天有雨,周五多云

昨天老天爷可是要尽脾气,一天之内翻云覆雨,苏城频频拉响气象预警:早上是大雾黄色预警,中午阳光灿烂,到了下午却是雷电黄色预警,雨水一泄如注。受低气压影响,伴随着昨晚的大雨,今天白天仍有阵雨,西北风力也不可小觑,阵风达到6级。好在,温度不低,在14℃~18℃之间,但雨天湿滑,出门要注意安全。

这次雨水逗留的时间不长,从目前的气象资料来看,明天白天有阵雨,到了周五就会是好天。温度变化不大,明天稍降,最高15℃,后天会再次回升,不过最低温度有所下降,温差拉大,体弱的市民注意预防感冒。尹焱

今明后三日天气

今天 小雨转阵雨 14℃~18℃
明天 阵雨 11℃~15℃
后天 多云 10℃~17℃

天气多变,入春还要等一等

多变的天气就像娃娃的脸,昨天甚至上演“三重奏”:上午雾蒙蒙,中午阳光普照,可惜衣服没晒多久,太阳就藏起来了,天空开始变得阴沉,到了傍晚5点多,闪电夹着闷闷的雷惊醒小伙伴,一大波降水开始逼近,很快苏城北部、西部率先出现降水,接着大波雨水降临

苏城,下班时段的雷雨还真是添麻烦。

昨天白天的最高气温一下子达到19℃,温暖如春,一天之内翻云覆雨,老天“变脸”的速度实在够快。其实,这是季节交替时冷暖气流交汇出现的正常现象。那么,苏州到底什么时候才入春?从气象意

义上来说,入春的标准应是连续5天日平均气温超过10℃。虽然,前两天的最高温都在15℃以上,但还是没达到入春标准。

根据苏州市气象台预计,未来几天的最低温都在10℃以上,春天的脚步越来越近了,只是还需耐心等待一等。

注意,这些收费标准即将实施

救护收费新规出炉 单程计费,市内40元/5公里

苏州市物价局昨天发布《关于规范救护收费管理的通知》,明确自4月1日起,大市范围救护车执行单程计费,院前医疗急救用车5公里内收费40元。 陈小芬

目前,救护车费含来回里程(不含院前急救),以东环路、南环路、西环路、北环路(含环路外侧3公里范围)为界,收费40元/次,超出的按来回里程每公里两元加收。非急救用车加倍。而新规中明确了救护收费项目内涵及标准,其中用车里程计算方法为患者上车救护地点送达医疗机构救治前的实际行驶公里数,不得按往返里程计算。

院前医疗急救用车,是指在苏州市急救范围内用车,起步价为40元/5公里,超过5公里的,每增加1公里加收4元(增加≤0.5公里的,不计费;增加>0.5公里不足1公里的,按1公里计费);非院前医疗急救用车,是指跨越急救范围地段用车或用于接送、

转运伤病员,10元/公里;院前危急重症抢救,是指院前医务人员对危急重症患者的现场抢救,90元/次,含出诊、诊查、治疗等内容。因患者病情需要,提供心脏电除颤术、心肺复苏术等服务项目的,按规定收费;还有企事业单位重大活动医疗保障服务,最高不超过每车每小时300元范围内由双方协商确定;突发公共事件紧急救援当时不得收费,事后视突发公共事件性质按相关规定执行。

新规还规范了救护收费管理要求。其中,救护收费服务项目由省统一立项,各地、各急救机构不得自行设立项目,分解收费。急救机构按照规定的项目及标准收费,实行费用结算清单制度。

拙政园、虎丘、网师园…… 16个景点上调旺季票价

4月,苏州进入旅游旺季,市物价局近日发布各旅游景点淡季旺季的门票价格,不少景点的票价有调整。记者了解到,在市区102个景点中,有21个景点的门票不超过10元。 陈小芬



在市物价局服务价格处公布的《苏州市实行政府定价、政府指导价的景区门票价格一览表》中,几个著名景点的票价在旺季将上调。所谓旺季,通常是指4月1日至5月31日,7月1日至10月31日,而其他时间为淡季。据悉,市区共计16个景点上调旺季门票价格,如拙政园由70元调至90元,虎丘由60元调至80元,留园由45元调至55元,狮子林和网师园都将由30元调至40元,耦园由20元调至25元,沧浪亭由15元调至20元。

苏州作为一座历史文化名城,有不少深居在小巷深处的小

园林。比如坐落在金门附近的艺圃,已被联合国教科文组织列入世界文化遗产,景点门票仅10元。据悉,艺圃的第一任主人是明嘉靖二十七年进士、学宪(相当于今省教委副主任)袁祖庚。袁氏雅洁自好,见官场腐败,40岁后辞官退隐,草创了艺圃(当时名“醉醒堂”)。

同时,苏州目前也有不少景点是对市民免费开放的,比如由贝聿铭设计的苏州博物馆、藏有全国最多昆曲抄本和珍贵脚本的中国昆曲博物馆,以及城隍庙、太湖公园、阳澄湖美人腿风景区、石湖风景区、金鸡湖等。

速读

高职提前单招30日开考

高职院校单独招生联合测试将于3月30日进行。苏州报名人数为1590人,设两个考点,分别为苏州开放大学安排苏州市区、相城区、吴江区、张家港市、昆山市考生共1011名考生,34个考场;江苏省吴中中等专业学校安排吴中区、太仓市、常熟市考生共579名考生,20个考场。即日起,考生可登录省教育考试院网站或报考院校招生网站打印准考证(准考证上有考点地址)。 孙佳桦

居民医保缴费25日截止

苏州市区(含姑苏区、高新区、吴中区和相城区)2015年度非就业类居民(老年居民、失业人员)参加居民医疗保险的年度申报缴费工作,将于3月25日截止。2015年度苏州市区非就业居民医疗保险待遇享受时间为2015年4月至2016年3月,逾期未办理参保缴费手续的人员,4月1日起将暂停享受居民医疗保险待遇。 尹焱 吴济荣

27069人下周“小高考”

2015年普通高中学业水平测试必修科目考试(俗称“小高考”),3月28日~29日举行。记者昨天从苏州考试院获悉,今年江苏共有38.26万人报考,比去年减少3.2万人,其中高二考生33.88万人;苏州市考生人数27069人,其中高二学生26301人,高三学生768人。比去年减少1013人,设24个考点,913个考场。 孙佳桦

苏州要选聘22名“村官”

苏州今年计划选聘大学生村官22名,其中昆山市10名,相城区4名,工业园区8名。此次选聘对象为30岁以下(1985年1月1日以后出生)全日制普通高校本科及以上学历的苏州生源应届毕业生。即日起至31日为高校毕业生个人网上报名时间;4月1日前,确定参加笔试人选;4月18日,统一组织笔试;5月~6月组织面试、考察、体检、公示、办理聘用手续。 尹焱

高新区推景观照明规划

记者从高新区城管局获悉,由该局牵头编制的《苏州高新区景观照明专项规划(2015-2030)》通过审定,昨起正式实施。未来,高新区将以“一心三核二区七路”的城区景观照明体系为总体结构,打造一个集现代科技、传统特色、自然山水于一体的科学系统、舒适和谐的城市亮化夜景。规划范围覆盖全区,规划年限近期至2020年,远期至2030年。 何洁

办案遇“说情”要上报

针对“说情风”,太仓市检察院出台《规范司法行为防止干扰司法办案报告登记制度》。其中列举了13种情形,包括打听办案人员组成及家庭情况的,请求对初查对象、犯罪嫌疑人从宽处理或者减轻罪责等。检察干警办案时遇到此类情形,应当在3个工作日内如实向上级领导报告,并由纪检监察部门登记备案。对于未及时报告登记的检察人员,依据情节给予批评教育、调离岗位等处理。 周洁 王煜 陶维洲